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Ata da vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos vinte e cinco dias do 

mês maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro 

secretário o vereador Rangel Cruza Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moares, 

Ronny Vonn Freitas de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison 

Antônio de Oliveira Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio GAB/0098/2021 de autoria do executivo municipal em resposta ao 

requerimento verbal de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima. Oficio nº 013/2021 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias que solicita aumento da cota mensal de carteira de identidade 

de 750 para 1000 unidades. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

falou sobre o tema mobilidade urbana e transporte público no município de Itaituba, enfatizando 

que deveria ter incentivos do executivo municipal, bem como apoio da população. Disse que 

existem muitas pessoas que não tem transporte público e necessitam de um transporte de 

qualidade para a cidade e comentou sobre uma indicação de sua autoria sobre o assunto. Falou 

sobre o problema da energia elétrica na região garimpeira e que já protocolou requerimento 

pedindo providencias. Disse que se governo municipal doasse geradores para população daquela 

região para minimizar os problemas. Finalizou pedindo apoio ao plano de mobilidade urbana para o 

município. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, iniciou seu discurso fazendo uma 

reflexão sobre a atuação dos vereadores e que os mesmos tem que correr atras e não ficar apenas 

esperando. Falou sobre as ações dos órgãos ambientais na reserva garimpeira do Tapajós e 

mostrou se revoltado pela situação. Disse que está conversando com vários ministros para tomar 

providencias para legalização dos garimpos, sendo que é a única saída para acabar com as ações 

truculentas dos órgãos. Falou que está sendo taxado bandido por apoiar a causa garimpeira da 

região e que não gostou, finalizando que na próxima sessão falara sobre sua agenda em Brasília. 

Com a palavra o vereador Rangel Moraes, falou sobre sua viagem a Belém e as demandas da 

região. Comentou sobre as ações dos órgãos ambientais na região garimpeira e que esse assunto 

foi uma das pautas que levou para a SEMA do estado para providencias. Sugeriu que fosse feita 

uma audiência pública com órgãos competentes e autoridades interessadas para tratar sobre a 
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legalização dos garimpos da região. Falou sobre uma reunião na SEDOP em relação a Empresa JM 

que tem contratos e obras inacabadas no município de Itaituba e que o retorno foi muito positivo. 

Com a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre a habilitação de novos atendimentos na UPA 

de Itaituba e parabenizou o secretário municipal de saúde e o prefeito municipal pela iniciativa. 

Falou que não tem nenhum caso de covid-19 e anunciou que breve os professores da rede 

municipal receberão a vacina pra voltar ao normal. Falou sobre o dia dos produtores rurais e a 

importância dos mesmos para região e fez duras criticas as ações dos órgãos ambientais contra os 

garimpeiros da região. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a 

atividade garimpeira na região e que a solução definitiva seria a legalização dessas áreas e que é 

preciso mudar as leis, se não nada mudará. Falou sobre a profissionalização de mão de obra no 

município e que se precisa trazer programa como o SENAI para a cidade com cursos voltados para 

construção civil, setor que vem crescendo muito em Itaituba e região. Finalizou falando sobre seu 

requerimento que tramitarão nesta sessão. Com a palavra o vereador João de Barros Junior, iniciou 

seu discurso citando uma fala de Martin Luther King e falou sobre o problema de habitação no 

município, citando que existem mais de dois mil cadastros de famílias sem casa e pediu que o 

executivo municipal doasse uma área para as famílias que necessitam de uma moradia. Falou que 

Itaituba está no alvo de operações dos órgãos ambientais e que estão trazendo um aparato de 

equipamentos para as ações e que as autoridades precisam se impor diante essa situação, 

enfatizando que é um dano para a população em geral. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira 

Farias, iniciou parabenizando os produtores rurais para passagem do seu dia e falou da sua 

importância para economia do município e região. Em relação a falta de moradia, disse que já 

houve várias audiências públicas para tratar sobre o assunto e que é preciso olhar para quem 

realmente precisa de uma casa própria e sugeriu que houvesse uma fiscalização para verificar a 

real necessidade da família. Falou sobre a sua viagem a Belém e que o secretario de infraestrutura 

do estado mostrou se decepcionado com a empresa JM pelas obras não concluídas no município de 

Itaituba e citou várias que ainda não foram concluídas no Bairro Jardim das Araras. Em seguida 

falou sobre sua agenda de reuniões que participou em Belém e que trouxe resultados positivos para 

as demandas que levou. Parabenizou o vereador Wescley Silva pelo seu discurso em prol dos 

garimpeiros da região. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze 

minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 423/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico da 8ª rua Bairro Bela Vista, iniciando na 15 

de agosto até a Travessa São José. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 424/2021 de 

autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção de um 

micro sistema de abastecimento de água na Parque das Palmeiras ramal da Maloquinha. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 425/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 
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requer do executivo municipal o recapeamento onde for necessário no Residencial Wirland Freire. 

Requerimento nº 426/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal uma ação tapa buraco com recapeamento asfáltico no Bairro Jardim América 

(Buriti). Requerimento nº 427/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal que asfalte o trecho da estrada entre aeroporto Bairro Brizamar Muniz e 

Residencial Wirland Freire. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 428/2021 de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de Oficio a Delegacia da Capitania dos 

Portos solicitando a realização dos cursos de auxiliar de convés e auxiliar de maquinas. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 429/2021 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima/todos 

os vereadores, requer do executivo municipal o serviço de recuperação, terraplanagem, 

asfaltamento da via portuária no Distrito de Miritituba neste município. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 430/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o asfaltamento da 5ª rua Bairro Vitória Régia. Requerimento nº 431/2021 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o asfaltamento com 

terraplanagem para todo Bairro do Piracanã. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

432/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a 

doação de um terreno público, terras devolutas, para que as famílias de baixa renda possam 

construir suas casas. Requerimento nº 433/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal a doação de terreno público para construção da Ong Sol 

nasce para todos. Requerimento nº 434/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal a criação de espaço destinado a desenvolver encontros de 

veículos com som automotivo. Requerimento nº 435/2021 de autoria do vereador João Raimundo 

de Barros Junior, requer do executivo municipal os reparos na quadra, troca de refletores, pintura e 

capina do mato na quadra de futsal no KM 6 Residencial Viva Itaituba. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 436/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo 

municipal a aquisição de um carro traçada para o setor da CASITA. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 437/2021 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer envio de oficio ao 

deputado federal Cassio Andrade solicitando uma emenda parlamentar para construção do parque 

infantil no centro infantil Hanna Stella Lucyk dos Santos. Requerimento nº 438/2021 de autoria do 

vereador Thiago Maciel Neves, requer envio de oficio ao deputado federal Cassio Andrade 

solicitando uma emenda parlamentar para construção do parque infantil no centro infantil Marcelly 

Ayala Ferreira Figueira “Cecezinha”. Requerimento nº 439/2021 de autoria do vereador Thiago 

Maciel Neves, requer envio de oficio ao deputado federal Cassio Andrade solicitando uma emenda 

parlamentar para construção do parque infantil no centro infantil Balão Mágico. Requerimento nº 

440/2021 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer envio de oficio ao deputado federal 

Cassio Andrade solicitando uma emenda parlamentar para instalação de centrais de ar e data show 
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nas salas de aulas na Escola Municipal Padre José Anchieta. Requerimento nº 441/2021 de autoria 

do vereador Thiago Maciel Neves, requer envio de oficio ao deputado federal Cassio Andrade 

solicitando uma emenda parlamentar para construção do parque infantil no centro infantil Pequeno 

Príncipe. Requerimento nº 442/2021 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer envio de 

oficio ao deputado federal Cassio Andrade solicitando uma emenda parlamentar para construção do 

parque infantil no centro infantil na escola municipal Francisco Barros. Requerimento nº 447/2021 

de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer envio de oficio ao deputado federal Cassio 

Andrade solicitando uma emenda parlamentar para instalação do laboratório de informática na 

escola municipal de ensino fundamental A mão Cooperadora. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 454/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, Etevaldo Pereira Lima, 

Manoel Rodrigues de Sousa e Thiago Maciel Neves, requerem a criação de uma frente parlamentar 

em defesa da mineração composta por quatro vereadores desta casa. Aprovado por unanimidade. 

Moção nº 011/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção 

de aplausos e congratulações pelo dia do Trabalhador Rural. Aprovada por unanimidade. Não 

Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

                      Dirceu Biolchi                                        Raimison Antônio de Abreu Santos 
                        Presidente                                                         2º Secretário  


